

○我爱生活

## 建未来社区 谋共同富裕

周末,趁着休息,妈妈带着我和弟弟来到斗潭未来社区参观游玩。

这一次来到斗潭,我感到熟悉又陌生:熟悉的是脚下的这片土地、生活在这里的人并没有改变,陌生的是它换上了“未来社区”的新名字,有了焕然一新的面貌。这里不再是以前的老旧模样,而是充满崭新的气息:仿佛从前暮气沉沉垂垂老矣的长者返老还童,一夕间成为我这样朝气蓬勃活力充沛的新时代少年,让人大吃一惊。

走进斗潭未来社区,弟弟就欢快地叫着:“姐姐,这里的大房子真漂亮,好高啊!”的确,首先映入眼帘的就是一幢幢高楼,规整地排列着,又高又新。我抬起头,

只见屋顶仿佛与天空相接,巍峨高耸。我又慢慢地低下头,一扇扇干净的窗户伴着黑白的墙体瞬间把人带到了现代社会,时刻提醒着人们老破旧的过去已经一去不复返了。“是啊,这里房子是新造好的,很有气魄吧!”我回了弟弟一句。

就这样,我们三个人将东区、西区逛了个遍,看到不少新的名称,有共享食堂、居家养老服务中心、自助药店、书屋、婴幼儿照顾站等等,很是吸引我。社区虽然总面积并不大,但是有的东西真不少,妈妈说这是“麻雀虽小,五脏俱全”。她问我:“你喜欢这样的小区吗?有没有最喜欢或者印象最深的东西呢?”我回答道:“喜欢。我最喜欢

里面的图书馆,可以在里面看书搭积木,我可以和弟弟或者同学一起去学习。那妈妈你呢?”“我肯定最喜欢食堂啊,不想烧饭就去食堂打一点来吃。”妈妈笑着回答我。

回家路上,妈妈告诉我们,斗潭未来社区被列入浙江省第三批未来社区创建名单,是浙江省作为共同富裕示范区探索共同富裕道路的大胆尝试。什么是共同富裕?我很是不解。妈妈看出了我的疑惑,笑眯眯地向我们解释什么是共同富裕。听完妈妈的话,我陷入了思考。作为新时代的少年,在共同富裕的路上,我们一定要努力学习,贡献自己的一份力量。

尼山小学五(1)班 陈语  
指导老师 沈雪珍

○我爱成长

## 听见时间的声音

时间在离去时会发出细微的脚步声。回首时,可以听见时间的回声。不妨静下来听,听时间的声音。

蓝天白云,阳光普照,清风拂过地上每一株小草,每一朵小花。我绕着一棵小树,想与它比比身高,谁知踮着脚尖也比不上。我坐在小树底下,稍稍休息,这时清风迎面而来,它经过小树,树叶发出沙沙声,是它抚摸小树的声音,也是时间欢快奔跑而去的声音。

无忧无虑,在那个欢乐的小学时代,金灿灿的阳光洒在碧蓝的大海上,披着金光的浪花袭向沙滩,在雪白的沙上留下足迹。我捧起一些沙,抬起手的瞬间,它们缓慢流出我的手掌,沙沙沙……时间也与

沙子一起偷偷从手指缝隙流走了。沙子越来越少,沙漏已流空,欢乐时光结束。

升入初中,突如其来的压力从天而降,将我压回椅子上,桌子上是数不尽的题目。我拿起笔,趴在桌上奋笔疾书。窗外,当年的小树已长成了枝繁叶茂的大树。时间,过得真快!小时候去海边玩的事情仿佛就是昨天发生的。

笔尖在纸上滑动,磨擦,发出沙沙声。时间,躲在沙沙声的背后,又逃走了。但这次,我听见了时间的声音——那是我成长的声音啊!

市实验锦溪校区七(6)班 雷羽  
指导老师 傅碧漪

○我爱美景

## 优雅古典的水亭门

我的家乡有许多名胜古迹,有奇形怪状的龙游石窟,有风景秀丽的江郎山,还有栩栩如生的根宫佛国,而我最喜欢的还是优雅古典的水亭门。

水亭门历史文化街区是衢州市传统风貌建筑最集中、历史文化遗产最丰富的街区。它就像一本书,把曾经的风雨烟云不动声色地嵌入字里行间,接下来就让我带你来游览一下吧!

水亭门的城门是厚实的大门,有十多米深,有种“一夫当关,万夫莫开”的气势。古老的城墙上爬满密密麻麻的绿色爬山虎,似乎在述说着千年历史的沧桑。

穿过大门,我一下就被眼前的雄伟建筑给吸引了:一片唐代古建筑在灯光下的装饰下,五彩斑斓,雍容华贵,一座高塔显露头角高耸凌云,这就是天王塔。天王塔一共有七层,渐渐往上形状会逐渐变

小,而且每层飞檐的角上都挂着一个铃铛。微风吹过,塔檐上便会传来阵阵铜铃声,那声音清脆悦耳,声扬四方。

继续往前走,五颜六色的花朵展示着迷人的身姿。在绿草中点缀着一朵朵鲜艳的花朵,仿佛给大地穿上了一件彩色衣裳,树上串着又细又长的光丝,密密麻麻的。

街上,有许多美食和休闲区。三头一掌、油炸粿、衢州烤饼、鸭头、馄饨、肉包子,在这里,可以尽情品尝衢州的地道小吃。美食的香味混合着炫目的灯光街景,令人无比的惬意。美丽的仙女棒,梦幻的水晶球,炫酷的手枪……小朋友们喜爱的玩具也是琳琅满目。嬉戏声和欢笑声此起彼伏,不绝于耳。

啊!优雅古典的水亭门,永远留在我心底。

巨化一小四(4)班 周徐静  
指导老师 王静

○我爱文明

## 一筷一勺见文明

2018年9月,我成了一名小学生。我的班主任老师亲切地告诉我们:“小朋友,几个人在一起吃饭的时候要使用公筷公勺,要讲卫生。”我天真地问:“老师,什么是公筷公勺呀?”老师笑眯眯地告诉我们:“公筷就是我们用来夹菜的筷子,不是用来吃饭的。那公勺呢?”小朋友争先恐后地回答:“我知道,我知道,公勺就是吃饭时用来舀菜的勺子,不是用来吃饭的。”老师满意地点点头,夸奖道:“小朋友真聪明!我们在家里吃饭的时候,也用上公筷公勺,好吗?”小朋友们挥舞着小手说:“好啊!好啊!”

回到家,我跟妈妈说了“公筷公勺”的事儿。妈妈若有所思地说:“那我们家就从今天开始使用公筷公勺,你们同意吗?”我和姐姐欣然同意。此后,家中的饭桌上,就多了一双公筷、一个公勺。

一开始,我使用得很不习惯。有时候,我用完了公筷,就直接用公筷吃饭了,妈妈看见连忙制止;有时候,我和姐姐会比赛谁把公筷、公勺用得更好;有时候,为使用公筷公勺,我和姐姐还闹情绪……

有一次,我嘴里吃着饭,心里想着作业,结果夹菜时,就忘记用公筷了。直到妈妈拿起公筷递给我,我这才醒悟过来。我一边用公筷夹菜,一边抱怨:“唉!真烦呀!我不想用公筷了!”爸爸听到后说:“用久了就熟练了。习惯成自然。使用公筷公勺,能够防止病毒传播!”我一听,有道理,但还是表现出不情愿的样子。

就这样,即使不熟练,即使很麻烦,我们家都坚持使用公筷公勺:每次吃饭前,妈妈总会准备好一双公筷,一个公勺。渐渐地,使用公筷公勺成为了我们家餐桌上的新

“食尚”。

后来,我们班还开展了“要不要使用‘公筷公勺’”的辩论赛。同学们积极参加,展开了激烈的辩论。经过辩论,同学们更加明确了使用公筷公勺的好处:减少口口间接接触的机会,减少口口间传播的风险,防范和减少交叉感染及食源性疾病的传播,切断传染病“口口相传”的传播途径,同时还能减少浪费。

现在,我们走进食堂、饭店、酒店等场所,公筷公勺是必备的餐具,使用公筷公勺是衢州人更文明更健康的生活方式,成为“有礼衢州”的一道风景。

而今,使用公筷公勺写入了浙江省地方性法规,并从国家层面予以推动。公筷公勺,见文明,铸健康,让我们一起使用公筷,为爱夹菜!

尼山小学五(1)班 马思怡  
指导老师 沈雪珍

○我爱想象

## 50年后我的家

50年后,也就是2072年,是个什么高科技都在飞速运行的年代。那时的我已经是银河高科技有限公司的CEO了,就在上个星期,我刚设计并指导建造了一座高科技大厦,准备投入使用,其中有两层就是我的家。趁现在楼盘销售的新闻发布会还没有开始,我就先给你们介绍一下吧!

这栋高科技大厦一共有520层,其中地下20层,地面上500层,也算得上是这个时代的超高建筑了,而200和300层就是我的家。我家拥有内部直达电梯,你可以从一楼的专用通道刷脸直达200层。进入房间你会发现地板、墙面、天花板全都是用钛合金打造而成,而钛合金的好处就是不仅坚固还防风、防火、防漏。也许你会好奇地问:如此坚硬的墙面如果你想挂点什么该怎么办呢?其实我在设计的时候早就考虑到了,墙上有很多埃米级的小盖子,只要你用专用工具把填充物拿走,嵌入卡扣,你就可以安装任何你想挂在墙上的东西。走廊另一头就是我的餐厅,餐

厅正中间有一张自动点餐桌,你想吃什么,机器人就会做什么,还会直接送到你面前。而300层则是我的书房和实验室,这里面有全世界最先进的计算机、显微镜等实验设备,还有最完备的电子书库。有时我会查资料、做实验,有时我也会打打游戏,放松一下大脑。

这么一幢功能齐全、配备精良的高科技大厦是如何在一个星期就完工的呢?原来在这个时代,电脑3D打印技术已成熟运用于建筑业。设计师把自己的设计想法绘制在电脑上,再依托3D打印技术用新型材料通过不同种类的打印机印刷制成各种零部件,而建筑工人只需根据图纸把这些零部件进行实地组装,一栋高楼大厦不日就可以拔地而起了!

这种新型建筑方法制造的房子你想去体验一下吗?50年后,欢迎你们来我这个“高高在上”的家里坐一坐!

新世纪学校五(7)班 胡起尘  
指导老师 朱红



和平家园

尼山小学六(3)班 吴洛澄  
指导老师 翁美芬